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Nem szükséges magyarázni, hogy 
miből támadt és mi körül folyik a 
harcz a nemzet és a fejedelmi hata­
lom között. Minden újságolvasó ember 
ismeri az utebbi három év történetét 
e.s tudj tg _ hogy arról van "most szó, 
hogy hitvány papír osrongy-e -á- ma­
gyar alkotmány, vagy éló valóság; 
szent és sérthetetlen-e a királyi hitle­
véllel és esküvel megerősített törvény, 
vagy csak írott malaszt; él-e még eb­
ben a sokat ^szenvedett országban a 
természetes és törvényes jog, vagy 
immár nem egyéb az, mint íüst és 
pára; szabad állam-e Magyarország 
vagy császári uradalom, amelyet osz­
tják gazdatisztek igazgatnak? Szóval 
reánk nézve a lét és a nem lét kér­
dése forog most a koczkán.

És ime, fölfegyvérzetten ránk tör 
az osztrák invázió. Magyaroknak szü­
letett osztrák zsoldosok zsizserahada 
rohanja meg hazánkat. . Eszközeik, 
amelyeket hadjárásukban" használni 
fognak : a lélekvásárlás, az erőszak, a 
népbolonditás és az izgatás.

Sok millióra rugó Judáspénzt 
hoznak magukkal, ho; y megveszte­
gessék és megvásárolják az eladó lel­
keket. Akinek becsületességén es lel­

ni egtörik a pénz ördö-kiszilárdságán

TAROSA.

Emlékezések
Algériában 1903-ban tett utazásomból! 

Irta : Dr. Thaly László országgyülés: képv- 
//. rósz a tulajdokópeni útleírás.

Folytatás.
Attika ész aki es északnyugati partvi­

déket Tunisztól kezdve Algierern at egész 
Marokkó nyugati partjáig, 19u2-ben jártam 
be; minderről talán egy más alkalommal 
— ha e lap közönsége az ctívle nem tudó 
many os útleírással meg volna elégedve — 
szívesen irok néhány tarczara valót, mert 
magamnak is igaz gyönyörűségemre szol­
gál a látottakat emlekc-mbe újra felidéznem 

Jelen közleményemet csupán az i9í'3. 
évben az algieri Oázisokba tett írtamnak 
szentelem.

A keletre való utazásink legjobb ideje 
január, február és máreztus hónapokra esik. 
November es deczember a tropikus éghaj­
latok alatt többnyire igen esős, apriltól 
fogva pedig a hőség mar nyomasztó. Egy 
jó baiatommal, kivel már három nagy utat 
tettem meg, 1903 január végén indultunk 
el Budapestről, aránylag kicsiny podgy ás z- 
szal és kevés készpénzzel. Hitelleveleket 
állíttattunk ki magunknak »Credit Lyon cs« 
számára, érinek' az intézetnék ugyanis- ke­

fének hatalma, azt fenyegetésekkel és 
durva erőszakkal próbálják megpuhi- 
tani. Akit sem megvesztegetni, sem 
megijeszteni nem lehet, azt álnok és 
hamis Ígéretekkel akaiják elámitani. 
Évezredek óta elhangzott jajgatásunk­
ból tudják, hogy hol fáj és mi fáj a 
szegény népnek; ismerik legérzéke­
nyebb sérelmeinket; ígérnek tehát 
eget-földet, Ígérik a bajoknak orvos­
lását, de persze, ezzal a hátsó gondo­
lással, hogy: „Ígérd meg, ne add 
meg, nem szégycnit az meg.“ Ahol 
sem vesztegetés, sem .erőszakoskodás, 
sem ámítás nem használ, ott megkí­
sérlik az izgatás leggonoszabb mód­
ját: a testvérharcz felidézését. Lázit- 
ják a fajt a faj ellen, a szegényt a 
gazdag ellen, a n unkást a munkaadó 
ellen, a tanulatlan embert a tanult 
ember ellen, hazafit a hazafi ellen. S 
mindezt azért, hogy a zavarosban ha­
lászva, 1 elázhassanak, anyagi és er­
kölcsi javainkból kifoszthassanak, kol­
dusokká és rabokká tehessenek ben­
nünket. ' ; . .

Látnivaló, hogy énnél gonoszabb 
es veszedelmesebb támadás régen nem 
érte hazánkat. Nincs tehát vesztegetni 
való időnk. Ha nem akarjuk magun­
kat tönkre juttatni, készülnünk kell a 
nagy hárezra. Minden becsületes ha­
zafinak nemzetiség, rang és osztály­

let minden kissé jelentékesebb városában 
van fiókja, igy aztán nem kell felni a zseb­
tolvajoktól.

Uticzélunk Algier oázisainak megláto­
gatása volt — El-Kan tara Biskra, Tugurt 
és többi be Sudan felé, a mennyire 
csak nagyobb nélkülözések nélkül eljutni 
lehet es a hol még a közbiztonságot elég 
jónak tartják a franczia hatóságok. Hogy 
Afrika ismert partvidékén időt ne veszítsünk, 
úgy terveztünk, hogy először Palermóba 
megyünk és Siczilia e gyöngyében várunk 
valamely Philippvillbe induló gőzösre. Phi- 
lipvillből Constantinon at, legközelebb ér­
het az ember a Sábáidhoz. Palermóban a 
»Hotol de Palm« pazar fényű termeiben bi­
zony igen jól erezhettük volna magunkat 
ha az előre törekvés vágya nem nyugtala­
nít bennünket A hosszú tengerpart vala­
mennyi gőzhajó agenturáját nap nap után 
befutkostuk, Ígértek is hajót majd egyik, 
majd a másik napra, de bizony csak nem 
jött egy sem. •

Ve; te is ot napi haszontalan várako­
zás után nehogy sok időt veszítsünk, de 
meg hogy fényes Hotelünk borsos szám­
lájától meneküljünk, kénytelenek voltunk 
tervünkön változtatni és Trapánin ál Tu­
niszba hajózni

A régi Kárthágó romjait tehát újból 
megláttuk, ezúttal is hiában keresvén ott 
a busongo Máriust. Harmadszor leptem e 
klaszikus földre, melynek szomorú történeté 
mai' kora ifjúságomban meghatotta lelke-

különbség nélkül egyesülnie keli ebben 
a döntő küzdelemben.

Senki se elégedjék meg azzal a 
gondolattal, hogy „hiszen én, ha majd 
rá kerül a sor, híven és becsületesen 
teljesíteni fogom polgári és honfiúi kö­
telességemet.“ biz elég az egyéni leí- 
kiismeret megnyugtatására, de nem 
elég arra, hogy a szervezett hatalom 
aknamunkáját biztosan meghiúsíthas­
suk. Szervezni kell a nemzeti - erőt. 
Ahol nincsenek még ellenzéki párt- 
szervezetek, ott sietni kell azoknak 
megalakításával. Maguk a pártszerve­
zetek pedig ne elégedjenek meg azzal, 
hogy megválasztják elnökeiket, intéző 
bizottságaikat vagy választmányaikat, 
hanem a választottak fogjanak azon­
nal munkába. Házról házra kell járni, 
számba kell venni a híveket, szavukat 
kell venni, hogy híven és rendületle­
nül kitartsanak a nemzeti ügy mellett, 
minden alkalmat, minden összejövetelt 
meg kell ragadni arra, hogy egymást 
buzdítsuk és lelkesítsük"" az elszánt ki­
tartásra;' az ingadozókat szemmel kell 
kisérni és meg kell óvni a kísértések­
től, az eltévelyedetteket föl kell vilá­
gosítani, az árulókat le kell leplezni, 
meg kell bélyegezni, pellengére kell 
állítani. Szóval, minden becsületes ha­
zafinak a nemzeti ügy apostolának, 
őrének és katonájának kell lennie.

met. Utunk másodnapján kován reggel fel­
mentem a füdélzetre, hogy akarthágoi öbölbe 
való befordulás gyönyörű képét élvezhes­
sem. Csípős szel fujt a part felöl, a tenger 
eiősen hullámzott, az átcsapó taraj fehér 
habbá törött; melyen nagyobb ingái ok nél­
kül méltóságteljesen siklott át hajónk, a 
karcsú > Caridde«, a világhírű * Florid - tár­
saság hatalmas arányú gőzöse.

A félhomály ködéből lassankint kibon­
takozott a Tuniszi öböl bejárata; a Kap- 
K art hágó (Dsebcl el .Manama Ros-Fartus» 
között besiklik hajónk es íme előttünk fe­
hérük jobbra az előhegy seg lankós oldalán 
a szent-falu a »Öidi bu Said és alatta a 
messze szét szórt romjai a regi hires Kar­
thágónak, melyek fölött festői szépségben 
eme kedik ki a magánosán álló S^t-Lajos 
szekesegyház ; balra az előre n\ uló Kap- 
Bon (Ras-Addar) világító tornyával es a 
ketpupu tevéhez hasonló Bu Knrnin hegy­
hát, melynek lábánál a h.res kenesfürdő 
> fiammam Lif* fekszik, odébb a Dschebel 
Ressao és a Zaghuan távol csúcsai mo

Az öböl mélyéből kicsillannak Timis 
városának vakítóan fehér házai, melyeket 
az arab költői nyelven a Próféta teher 
burnusának« nevez. (lolleta elővárosnál a 
tenger > Séd schumi« nevű tóba megy at 
melyen száz meter szeles ut két oldalt kicz<>- 
löpözótt csatorna vezet. Bubira evőd előtt 
elevezve hajónk tovább halad, kotrott csa­
tornáján a sekély vizű tónak, melynek te-
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Ha igy cselekszünk, akkor jöhet 
Fejérváry az osztrák ármánynak min­
den ördögével: Magyarországot a 
poklok kapui sem dönthetik meg.

Lovászy Márten,
országgyűlési képviselő.

— A honvédelmi miniszter vádalá he­
lyezése. Abauj-Tornavármegye törvényha­
tósága megkereste ez összes toíxeny a 
tóságokat, igy Somogy varmegy et.s, bog} 
az országgyűlés kepviselohazahoz 
tézett ama feliratai, hogy Hibái berencz 
honvédelmi miniszter vadala helyeztesse , 
hasonló szellemű felirattal támogassa Bi­
har Ferencz a vádalá helyezésre annal in­
kább is rászolgált, mert folyó évi juhus 
hó 26-én 6654. ein. szám alatt rendeletet 
bocsátott ki, mely szerint a katonai behi- 
vóiegyek a csendőrőrsöknel kifuggeszten
dók. Az állandó választmány folyó ho 18-an
tartott ülésen egyhangúlag elhatározta, 
hogy a feliratot támogatja.

Az uj kormány.

tárcza ügyvivőjévéFeilitzsch Artj'“r 
múlt országgyűlés szomorú emleku alel 
nőkét neveztette ki a generális kormanyelno

a legközelebb múlt napokban bejei- 
váry és lapjai folyton azt hivdettek, hogy 
miiven nagy a tolongás a tarczákeit, hogy 
a tárczah!jhászók udvarias kikosarazasa. 
milyen sok gondot okoz neki.

Most a kinevezéseknél aztan kisült, 
hogy a tolongás össze zsugorodott — baro 
Feüitzsch Arthurra. Maga Fejervary ba.o 
pedig vállalkozók hiányában megint báron 
»miniszter« lett - egy see melyben. Meit 
az elnökségen kívül a pénzügyi es 5telse„c 
személ> e körüli miniszteri tárczakat is kény-
télén volt megtartani.

Nem vélünk csalódni, ha azt állítjuk, 
hogy a Fejérváry által »haladó« elnevezes 
alatt alakítandó uj kormánypárt hiresztelt 
nagyszáma és a választásokra szánt, suty- 
tyomban hirdetett, milliók összegei ep így 
összezsugorodnak, és cp akkorra , zsugo­
rodnak össze mire a tettek mezejen enu- 
nyesiter.i akarnák.

Azért hát csak kitartás és osszetai 
tás! Eddig sem boldogult a darabant ka­
pitány, ezután még kevésbé fog boldo­
gulni a - nemzet letörési munkájában.

Megvan az uj kormány. Hamarabb 
megtörtént, a kinevezés mint vártuk. Az uj 
kormány: a régi. De tökéletesebb a reginek
Összeillőbb a társaság.

Eddig nem volt teljes az összhang,
mert a társaság egyik tagja, György Endre,
8 földmivelésügyi ügyvivő, sehogy sem 
lett bele az ügyvivő kompániába

A mikor a piros bársonyszékbe bek 
ült, akkor jött tudatára annak, hogy mi­
csoda szerep, az a melyre o vallalkoz°tL 
Mert előbb a tervekről, a melyeknek ke­
resztül vitelére beszegődótt, fel nem vi Jo­
gosították s külömben is állandóan külföl­
dön tartózkodván, nem volt alapos ismerője, 
a hazai viszonyoknak.

Mikor azonban felismerte a vállalkozást 
a melynek segítő társává lett, azonnal le is
akarta tenni tárczajat, a melyet csak-Fejervary
nagy könyörgésére tartott meg. A kormány 
bukása után azonban tárczája megtartasara 
reá bírni többé nem lehetett.

De most teljes az összhang, együtt
van a társaság ! . •

György Endre helyett, a földműeiesi

KIESI

{
Bartha Mikiül meghalt. Jj

Váratlan és nagy veszteség erte az 
országot. Ha valaha, hát most a küz­
delem kellő közepén lett volna a nem­
zeti ügynek s ennek az országnak 
kimondhatatlan szüksége Bartha Mik­
lósra, ki a harezban úgy szóval, mint 
tollal, mindig, a legjobbak közt is elöl 
járt. A vezérkarnak volt tagja, de köz­
ember módjára mindig a harcz tüzé- 
ben állott. Minden hazatias ügyért 
lángolt s minden munkából, mely a 
hazát szolgálta bőségesen kivette ré­
szét. Ez a sok csatát kiállott nagx 
hazafi, Bartha Miklós, nincs löbbé. 
Csütörtökön este meghalt. Hálánk ki 
séri örök hazájába a nemes férfiút.

luletét fehér-fekete vagy rózsaszínű tlamm- 
gók ezrei lepik el.

\ tó oldalait félkörben övezik 1 umsz 
város sűrűn beépített házsorai, szelíden 
emelkedve föl a hegytetőn álló -Kasba* 
felé, hol a >Bey* palotaja es a franvzia 
helyőrség citadellája áll.

A kikötőt élénknek nem nevezhetem, 
5-6 gőzös és kétszer annyi vitorlás rako­
dik a rozoga móló mellett, melytől ujab - 
kori épületekkel szegélyzett egyenes utczak 
vezetnek a város tulajdonképem katonai- 
politikai és kulturális központjába: a »i las 
de la Régencze«-be, hol Tunis varos es 
az ország mai valódi uralkodója, a franczia 
»Resident General« trónol, ki mellett a : 
fényes kiseretü keleti despota a »Bey«, ! 
csak árnyék király !

Regi kedves Hotelunkat a »Szent <»e- 
org«-ot ismét fölkeresve, két napot pihen­
tünk algieri utunk megkezdése előtt.

Tunis városának és fölöttébb érdekes 
környékének leírását máskorra hagyom. Al­
gier egyik tartományi székhelyére Constan­
tin- éba Tunisből tett tizenötórai vasúti utunk- 
ról is csak annyit jegyzek meg : hogy a 
rövid franczia kézben levő tuniszi és az 
Algieri vasutak igazi gyarmati alkotások 
A hány ezer kopott sin, végi kimustialt 
vaggon, nyikorgó rozzant mozdony, része­
ges mozdonyvezető és goromba kalauz 
csak akadt szeles lrancziaországban, azt 
mind ide hozták.

Részben nem is szabadna ezen meg­
ütköznünk, hiszen e drága tömérdek ala­
gút, viadukt, hid és kanyarulattal épített 
hegyi jellegű pályák, töleg stratégiai szem­
pontokból épültek es talán a töntaitási 
költséget sem hozzák be, nem hogy osz­
talékot adnának

Az állomások is csak a torgalmi 
szempontoknak megfelelően vendeztettek be, 
mondhatni csupán kitérők vagy vizfelvé- 
telre szolgálnak. Egy két ház u vasúti al­
kalmazottak számát a, deszkából imigy-amugy 
összeütött kalyiba a mii raktárnak csihol­
nak, két-három sínpár, hogy a vonatok ki­
térhessenek egymásnak, kút es víztorony 
a mozdony itatására, némelyik mellett egy 
erődített lövésekkel ellátott csendőrkaszar- 
nya, ebből szokott állani egy vasúti indo- 
ház. Város vág)' talu csak nagyon kevés 
mellett van, de mellékes is, hiszen a for­
galmat úgy sem emeli.

Hogy milyen biztonságban van az 
efféle algieri vasúti személyzet, azt szomo­
rúan jelzi egy a Bont de Irajan« állo­
máson fölállított márvány obeiiszk, melyet 
a franczia állam az .881-ben • Qued Xagra« 
állomáson legyilkolt hivatalnokok emlékeié 
állilott.

A »Oued Zagra« környékbeli rabló 
népség megrohanta a vasúti állomást, tiz 
hivatalnokot és alkalmazottat lemészárolt 
es az állomás főnököt elevennen elégette.

(Folyt, köv.)

— Bucsubankett. A kaposvári társas­
elet egyik legkedveltebb tagja, Scholcz Gyula 
a somogyi-negyei államépitészeti hivatal fő­
nöke, előléptetése folytán uj hivatalai Nagy­
váradon november 1-én veszi at s e ho 
vegén Kaposvárról távozik. Nagy szánni 
barátai és ismerősei előléptetése alkalmá­
ból bankettet rendeznek tiszteletére, u melyen 
egyszersmind el is búcsúznak a tavozo jo- 
baráttól. A bankett a Korona szállodában 
lesz. Erre jelentkezni Krieger Ödön vm. tb. 
főjegyzőnél lehet.

- A Kaposvári Jótékony Nöegylet a
szegények között kiosztandó »ingyen ke­
nyér« czeljáva tegnap szombaton a Korona 
szálloda nagytermében társas estélyt íen- 
dezett s ezután minden második szomba­
ton hasonló estélyt fog íendezni.

-- Lányi kinevezései. A »Magyaror­
szág* írja: a következő panaszos sorokat 
vesszük: Újra megkérdhetjük: Ki az albiro 
ur menyasszonya? Az igazságügyi ügy- 
vivő kinevezte Aldov szekszárdi a 1 bírót bi 
ró\á. Ezt a megüresedett albirói állást pe­
dig nyomban betöltötte Sinkovics Géza za­
laegerszegi aljegyzővel. Ugyanegy hivatalos 
lap hozta mind a két kinevezést. Sinkovits 
Lányi zalaegerszegi müszad tanácsos má­
sodik leányának vőlegénye és a második 
aljegyző Zalaegerszegen, ki albirósághoz 
jutott ezen a módón. Sinkovits Gézának 
azonban ezen kinevezéssel még a jövőre 
is biztosítva van a protekezió, mert elnöke 
a szekszárdi elnök, csak pár hete lett ki­
nevezve és nem más, mint az igazságügyi 
ügyvivő ur sajat leányának a férje. Nem 
tudom, van-e még Lányi-leány, de hogy 
pályázó akadna még, ki ilyképpen szívesen 
avanzsálna, azt hiszem. Hány idős jegyző 
es idősebb aljegyző nyomorog évek óta 
csaladjával, mert protekezió hiányában 
mindig mellőzik őket. Mig a mindennapi 
kenyérért küzdünk s dolgozunk, addig nincs 
helye a protekeziónak A magasabb fizeté­
sitek könnyebben elviselhetik.

— Az örsi értekezlethez. A somogy-
sziIli választókerület számos kiváló fórfia f. 
hó 12-én Kacskovics Géza orsz. képviselő pusz­
ta-tini lakásán értekezletet tartott, melynek 
elnökéül őrgróf Ballavicini Ede nagybirtokos 
kéretett fel. Az értekezlet lelkesen üdvözölte 
gróf Andrássy Gyula történelmi jelentőségű ha­
tározati juvaslátát cs kimondotta, hogy a koa- 
lieziót rAlvetve támogatja és siervozkedik a 
küzdelemre a mostani alkotmány ellenes koi- 
mány és annak a magyar nemzeti államra ká­
ros é> veszélyes támadásai ellen. Egyben el­
határozta az értekezlet, hegy Kossuth 1 eren- 
czet, Gróf Andrássy Gyulát, Gróf Apponyi Al­
bertet, Báró Bánffy Dezsőt és Gróf Zichy Ala­
dárt, mint a nemzeti törekvések lelkes vezéreit 
sürgönyileg üdvözli.

— A vasutasok községi választójoga.
Nemrég sokat, vitatták a kérdést, hogy a 
vasúti alkalmazottaknak van-e községi vá­
lasztásoknál szavazati joguk ? A belügymi­
niszter most újabb elvi döntést hozott arra 
iu,..e, hogy a kis es nagy községekben, 
le\ abba a rendezett tanácsú varosokoan 
vasutas — ha községi adót nem tizet 
nem bír Községi választó jogg ti ; a tör­
vényhatósági joggal felruházott varosokban 
azonban igen.

Hamis ötvenkoronäsok. Beesett cs 
környékén néhány hét óta öt) koronás bank­
jegyek vannak forgalomban, amelyekről ki­
derült, hogy hamisak. A rendőri eg es a 
megyei csendurseg nyomozást indított a 
bankóhamisitók után s nyomára is akadt a 
bankókészitő szövetkezetnek. Beesett letele­
pedett bolgár kertészeknél tartott házkuta­
tás alkalmával a csendőrség nagy csomó 
öU koronás bankjegyeket talált, azt lelog- 
lalta es a tetteseket, valamint bűntársaikat 
letartóztatta. A hamisítványok oly ügyes 
utánzatok, hogy a rendőrség több példányt 
kísérletképpen kereskedőknél sikerrel felvál­
tott. A rendőrség folytatja a nyomozást#
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de eddig nem sikerült kideríteni a bankó- | 
gyár hollétét. Valószínűnek tartják, hogy a i 
letartóztatott bolgár kertészek azokat hazá- j 
jukból kapják.

w
— Részeges mostoha. Proics József 

18 eres Hu lihegte futott csütörtökön ójjel a 
rendőrségi ő tanyára és sírta panaszolta, hogy 
mostoha apja Stadler János Zrinyi-utczai la­
kásukból ittas állapotban édes anyját kikergette 
az utczára őt pedig ki akarta végezni. A földre 
teperte és rutapusott, de sikerült mngát kezei • 
közül kiszabadítani és futásnak eredt. Stadler , 
azonban üldözőbe vette s már a nyomában 
tolt, midőn a fiú szorult helyzetében előrán- ! 
tolta zsebkését és mostoha apjával szembon , 
azzal volt kénytelen magát megvédelmezni ez | 
után pedig beszaladt az őrtanyára. A lármára 
az utczabiliek felébredtek s Cssz futottak, de j 
Stadlert megfékezni nem merték. A fi u pan a- ■ 
szára kivonuló rendőrkészültsóg fellépésére az­
után meghunyászkodottá dühöngő részeg ember.

— Megint sztrájk. A kaposvári vízve­
zeték csőlerakásánál dolgozó földmunkások 
félben hagytak a munkát s sztrájk utján 
akarják vitássá vált bérügyüket rendezni.
A sztrájkot úgy a rendőrkapitánynál, mint 
az iparhatóságnál bejelentették. Kérvén, 
hogy a békéltetési eljárás tétessék folya­
matba.

— Öngyilkosság a börtönben. Még a
mull hót egyik ostélyén történt, hogy a pécsi 
ulczai Lenkovits-féle korcsmában mulató So- 
mogyvári György revolt előéletű kaposvári fu­
varé» összeszólalkozott Bognár Józsel napszá­
mossal, miközben Somogyvári minden különö­
sebb ok nélkül a teLtDgességre nem is gon­
doló gyanútlan Bognárt egy szódás üveggel 
úgy halántékon ütötte, hogy ez nyomban esz­
méletét veszítve összces tt s harmadnap meg­
halt. Somogyvári Györgyöt a rendőrség letar­
tóztatta » a nyomozás befejeztével a törvényszék 
fogházába kisérte át, a hol csütörtökön a déli 
órákban felakasztotta magát. Mire tettét észre­
vették már nem élt.

— Nincsen betegség a háznál. Mai
számunkban megjelent hirdetésre ez utón is 
felhívjuk olvasóink figyelmét.

Vidékről.

Tekintetes Szerkesztőség!
A >Népjog« f. é október hó 15-én 

megjelent 43. számában a ráczörsi értekez­
letről részletes tudósítás jelent meg ; mint­
hogy ezen közleményben Gaál Gyula urra 
vonatkozólag téves a tudósitás, írvnt az 
értekezlet jegyzője, kötelességszerüleg a kö­
vetkezők közlésére kérem a t. Szerkesz­
tőséget.

Tény az, hogy az értekezlet egyhan­
gúlag mondotta ki, hogy a mostani ügy­
vezető kormánynyal szemben csak koali- 
cziós alapon álló jelöltet támogat, de ezt 
a határozatot nem üaál Gyula ur indít­
ványára mondotta ki. Gaál Gyula ur az 
ügyvezető kormány és jelöltje ellen (elaján­
lotta az ő támogatását es közreműködését, 
de mivel ezen ajánlat nagyon határozatlan 
volt, mert a támogatást szabadelvű jelöltre 
is értelmezhető, azért az értekezlet kimon­
dotta, hogy Gaál Gyula ur felajánlott köz­
reműködését elfogadja, de a maga iészétől 
egyhangúlag kimondotta, hogy csak koa- 
licziós alapon álló programmal bitó jelöl­
tet fog támogatni s csak ilyen érdemben 
szervezkedik.

Attala, i905. október IC.
Melhárd Gyula 

esp. plébános 
crtekez'cti jegyző"

Krónika a hétről.
Fővárosi levél. —

Majdnem végzetessé váló szerencsét­
lenség történt azzal, hogy egy szerelme­
sek titkos találkozóiról hírhedt szálloda 
lépcsőzete beszakadt. Csupán egy párocska 
zuhant alá a magasból. Egyébb bajuk 
nem történt, csak duplán fehérek lettek. 
Részint az ijedségtől, részint a mélységbe 
(a hova zuhantak) lévő gipsz rétegektől. 
A többi párocskák meg ég es föld között 
lebeglek. Az imént még úgy vélték, hogy 
a menyországba jutnak s azt kellett kon- 
statálniok, hogy a feneketlen örvény szája 
tátong feléjük. A tűzoltóság és a mentők 
vonultak ki segítségükre és egymásután 
szedegettek le a megrémült és erősen kom­
promnál t turbékolókat a magasból. Miután 
a vége jó lett a dolognak, ergo minden 
jó volt,

Nagy halottja van a nemzetnek. Szász 
Károly. Sok oldalú munkában gazdag élet 
ért véget. Az egyházat szolgálta, mint 
püspök, az irodalomnak élt, mint költő, 
mint műfordító, a tudománynak hódolt 
szakmunkái révén. Egész élete végtelen 
lánczolata a rengeteg munkálkodásnak. So­
kat alkotott, hát eipihent. De azért él és 
élni fog szelleme.

Hogy a Zeysig-ügy végre dűlőre jus­
son, hadjáratot indítottak Baneth Sándor 
kézrekeritésére. Majd itt, majd ott ütötte fel 
fejét. Hol Párisban, hol Bonyhádon, hol 
Berlinben vélték feltalálni. Utoljára Svájcz- 
ban akadtak reá, de úgy, hogy maga irt 
haza pénzért. Bérezi kapitány azonnal ki­
utazott Zürichbe s — miután letartóztatni 
nem lehet — azonnal kihallgatta. Sokat 
várnak ettől a kihallgatástól s úgy mond­
ják, végül tisztén áll majd a bíróság előtt 
a nagyszabású ügy. Nyilvánvalóan jelen­
téktelen esemónynyé fog összezsugorodni 
az oly nagy port felkavart, annyira szel­
lőztetett szenzáczió.

A szabadelvűek átakamak vedleni. A 
maradiak haladó-párttá akarnak lenni. Azon­
ban nagy bölcsen elhagyják uj ezégérük 
elöl a visszafelé szót, noha tudja mindenki, 
hogy nagyon rájuk fér a rák-párt elnevezés.

Meghalt a miniszterelnök, éljen a mi­
niszterelnök. Egy boldog ember, ki még 
életeben megérte feltámadását. Fejérváry 
báró újra kinevezett kormányelnök. Vissza­
tér á régi »kedves» uj »kedveseként. Lesz 
dinom-danom, lakodalom a nemzetköziek 
portáján jönnek a kegyelmes elvtársak.

Négius.

KÜLFÖLD.

— Norvégia — királyság. Befejezett 
tény, hogy Norvégia Svédországtól elsza­
kadva is monarhikus állam marad, király­
ság, a melynek a trónjára Károly dán her- 
czegot, a dán király unokáját fogják meg­
választani. A norvég nép legradikálisabban 
gondolkozó kitűnőségei is úgy állapodtak 
meg a lelkiismeretükkel, hogy a királyság ; 
a legjobb államforma Norvégia számára, ' 
mert telesleges hivatalos köztársaságot csi­
nálni ott, a hol a szabad es radikális al­
kotmány értelmében a király sem egyéb, 
mint a koiona díszével és az udvartartás 
czcrcmóniájával felruházott köztársasági el­
nök Kifele, a dekórum es a tekintély ked­
véé! t egyeduralkodó, de bent az országban 
valóban csak az, aminek minden államfő­
nek lenni kellene a népakarat első végre­
hajtója. Norvégia tehát királyság marao és 
a királya Károly dán herczcg lesz, aki 
trónraléptekor, hogy a nemzettel való együtt­
érzését külsőségben is dokumentálja, az 
ősi norvég Hakon nevet fogja telvenni.

! pánország között. A manifesztum a többi 
között ezeket mondja: Isten a véres há­
ború folyamán súlyos megpróbáltatásokat 
és sorscsapásokat inért hazánkra. A háború 
folyamán dicső csapataink a bátor és ha­
talma': ellenséggel való nehéz küzdelem­
ben bátorságuknak és hősiességüknek szá­
mos példáját adták E mindenkire oly fáj­
dalmas küzdelem immár véget ért Birodal­
munk keleti része a békeben és most már 
uarátunkká vált japán birodalom szomszéd­
ságában újra fejlődésnek fog indulni. A 
midőn alattvalóinkat a béke helyreáltáróf 
értesítjük, meg vagyunk győződve arról, 
hogy imáink egyesülnek a miénkkel, a mi­
dőn arra kérjük Istent, hogy ama nagy 
művekre, a melyeket a nép által választott 
férfiak segítségével Oroszország felvirágoz­
tatására és tökéletesítésére végezni akarunk, 
adja áldását.

— A szerbiai helyzet. A kormánypárt- 
folirati tervezetén kívül az ó-radikálisok, 
valamint a nemzeti pártiak külön tervezetet 
készítenek. Mig az o-radikálisok a katona­
ság uj felfegyverzése és a vasúti kölcsön 
kérdésével foglalkoznak behatón, a nem­
zeti párt tervezete az uralkodó vagyon és 
életbizonytalanságot, az összeesküves kér- 

I dósét, a tisztek által előidézett botrányokat, 
a maczedóniai szomorú helyzetet és a 
szerb-tötök haláron előforduló zavargáso­
kat emeli ki és az Angolországgal való 
diplomácziai összeköttetés helyreállítását 
követeli.

Közgazdaság.

Magyar ipar és a magyar gazdák.
Sok szó esett az utóbbi időkben agráriz- 

musról, merkantilizmusról és nagyon sokan 
úgy fogják fel e jelszavakat, mint a melyek 
egymásnak ellenségei, mint a melyek egymás 
mellett meg sem férhetnek, a melyek egymást 
tönkretenni, lerombolni akarják. Pedig e te­
kintetbe nagy a tévedés : az igazi agrárista a 
tisztességes ipart, a tisztességes kereskedelmet, 
sohase tekintette ellenségeinek s soha se is 
magát a merkantilizmust, hanem csupán annak 
túlkapásait ostorozta. Az agrárirta jól tudja azt, 
hogy Magyarország nagygyá és gazdaggá csak 
akkor lehet, ha azok a nyersanyagok, melyeket 
termel, ide bent nyernek feldolgozást s meg­
szűnik az az anomália, hogy nyersterménye- 
inkeket olcsón elviszik külföldre s feldolgozott 
állapotban sokszor tízszeres áron hozzák vissza.

Abból a közel 1UUU milliónyi behozatal- 
. hói 50—7E százalék tisztán munka bérekre 
! esik ; elképzelhető tehát, ha e rettenetesen nagy 

összegnek csak a fele is magyar honos, ma­
gyar munkásoknak birtokába jutna, mennyivel 
nagyobb lenne azok fogyasztási képessége, meny­
nyivel több több liszt, hús, zöldség, fogyna el 
az ország határain belül. Elérkezne mindjárt 
az az idő, a mikor nyersterményeinkkel nem 
volnánk ráutalva a külföldre, mert idebent 
nyerntnek azok piaczot s elfogyasztást, elér­
kezne a külön vámterület ideje is, a mikor 
nyugodta mehetnénk abba bele, mert kiviteli 
feleslegünk nem, vagy csak jelentéktelen lenne.

Valóban megfoghatatlan az, hrgy nekünk 
agrikultur államnak nem csak a szorosabb ér­
telmében vett gyáripari behozatalunk mily óri­
ási, de nyersterményeinkben milyen jelentékeny. 
Alig hihető — pedig úgy van — hogy gyü­
mölcsből és gyümölcs konzervekból 34 millió 
korona értékűt hozunk be, pedig kitűnő gyü­
mölcsöket termelünk, s Kecskeméten, Rimaszom­
batban kitűnő gyümölcskonzerváló gyáraink is 
vannak. Hántoló malmaink borsószUkségletük 
98.fi százalékát külföldről szerzik be, a köles­
nek 83.1 százalékát külföldről kerül hozzánk, 
borból 15 millió korona árát, szénből I5 mil­
lió métermázsát sertésárut 2.8 millió korona 
értéket hozunk bo. Arról meg jobb nem is be­
szélnünk, hogy gépekért, vászonnemüekért, ru- 
hanemüekért, különösen pedig női pipere czik-— A béke. A napokban egy czári 

manifesztumot tettek közzé, * mely a béke 
megkötését hirdeti ki Oroszország és Ja­

kokért mily óriási összegek mennek külföldre, 
holott ha léteznének is ilyen anyagokat készítő
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gyárak as omágbaa, ások terményeiket nem
képesek értékesiteni, hanem előbb azt kényte­
lenek elvinai külföldre, hogy azután az ottani 
gyáros nagy haszonnal hozza azt viasza Egy 
magyarországi kefegyáros, kitűnő minóaégü e- 
féket készít, anyagát Londonba viszik ki s egy 
ottani gyár csége alatt hozza vissza s adja el
természetesen kétszeres áron.

S miért van ez igy. Mert mi magyarok 
ragv sem tudjuk felfogni helyzetünket, a ma- ; 
gyár ipar terjedésének jelenlőségét, vagy csak 
álhazafieág van bennük. Náluak a hazatieag a 
nagvhangon való politizálásban nyilvánul, a 
miből aztán senkinek semmiféle haszna nincsen, 
nem pedig közgazdasági helyzetünk tanúim - 
nyozásában és ösmeretében, a mely otmeretek 
pedig parancsolóing kiálltják : hogy minden ma­
gyar embernek csak magyar ipari termékeket 
szabad használnia. Az egyénnek nem szabad 
ai nyira önzőnek lenni, hogy csak saját szemé­
lyére gondoljon s egyébbel se törődjön ha jó 
megy a sorsa. Egy családnak kell gon ölni az 
egész magyar nemzetet s szivvel-lélekkel arra 
kell törekednie hogy ezen család minden tag­
jának jó sorsa legyen, mert csak így melöge' 
dik gyarapodik, gazdagszik az egész tűzhely, 
Ennek" pedig múlhatatlan kelléke, hogy egy­
részt a földmivelő sokat termeljen s azt jól 
értékesítse, másrészt pedig, hogy ne nk P*“’
*el adózzon ipari termékekért a külföldnek, 
hanem hogy az a pénz is idebent maradjon az 
országban, emelve annak fogyasztó képességet, 
aa egésznek vagyonosodását.

A gazdáknak az kell, hegy mindenki 
lássa át a magyar ipar terjedésének fontossá­
gát ; az kell, hogy ne vegyen senki mást, 
csak magyar ipari termékeket, ha az mindjárt 
egypár fillérrel drágább is a külföldi portéká­
nál ; az kell, hogy ne igyék olyan kávét, a 
melyet nem magyar ezukor édcsit, ne vásárol­
jon külföldi gépet, külföldi műtrágyát, ne jár­
jon vagy német posztóban, ne Írjon olyan pa­
pirosra, olyan tollal, mely nem magyar gyár­
ból került ki, ne csináltasson cseh vászonból 
fehérneműt, ne igyék pilseni sört, ae e8T^ 
prágai sódart, stájer kappant s kerülje azokat 
az üzleteket, melyekben nem tudják bebizo­
nyítani, hogy a kért áru magyar gyáripari ter­
mék. A magyar gazdaositály nagy ea hatal­
mas I Ha követné e tanácsokat, ha nem hasz­
nálna külföldi iparczikket, rövip idő alatt meg­
teremtené a magyar ipart jobban, mint bármife e 
állami saubventió.

Felelős szerkesztő: Dr. Rusa Ernő. 

Laptulajdonosok és kiadók:
Szalay Károly és Dr. Rusa Ernő.
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3*27 - 
I .MS »5 

; I $7 I 
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í ÍSIi 1 
Jt ),

Dezső, Erzaóbet 
Ede, Esz er 
Elek- Etel 
Elom-r. Flóra 
timil. F ancisia 
Ealro, Frida 
Ere 5 Genovéva 
Ferenc Gsrtrad 
Friiyes.Qabr ella 
Fnlöi, (Hz illa 
9 bar, Hedvig 
Uá:ür Heléna 
öerghy, ilearied 
üüia, Hermina 
Ina táv, Hilda 
György, íoolvka 
Jyah. .dinka 
Henrik, Ilona 
Hermám, Urna 

I! a 
, Íréi 
irma.

__  izaoella
István. íaa a 
izsiio". loaaaai

Ingó. 
i VI in. 
dies, 
Imre.

6587 5 
4043 

41788 
11)7*2 7 3 
32443 
827 77 
52551 
iáit 
831)88 
60U37 
20)88 
78747 
,16 ti 
38997 

•273,: 
•",54s, 
353 7 
»44,7 
02,8 
46 4-5 
12115 
45273 

1033.43 
47171 
.>307;

fván, Mán 
Iák ;b, Józsi 
lám, ludith 
I' v. luliska 
1j„ at, Sarohn 
•;á. ián. Ead «a 
Károly. Salaim 
»»ras!, Kúra 
Msl 'f. Klottld 
Ljos. íioradila 
,í szli, Krisztina 

a. iínntgon a 
Vad, Laura 

Lnke
___  Lo -nla
dir us, Lidii 
Járto', Lina 
ilá.yn. Lnáiiil.a 
Jlihal , Lujza 
di'dlós, fü "tolna 
íusa, Ölalvia 
dór, Mariit 
.Iáidon iáaria 
Orbán, üáriha 
Oszkár. Diatild

.ii.nó,

23)3 
98822 
Só S3 7 
54STX 
17(38 
637 7 
4,*>74l 
66341 

Í279 
108707 
50819 
Í;6ü2 7 
.1.24 
(56022 

627.) 
8I4>4 
»5297 
2871 

24232 
5146 

«sói 2 
1230Í1 

1093-;) 
86781 
1,718.

Gt ó. Solania 
Ödön, Sarczisz 
Pál, Hbsztl 
peter. Olga 
P.s.a, Panla 
hi h.rű, Pelagic 
Hó ed. fetreneia 
ka olt, Piroska 
Salamon, Regina 
Sar u. Bo v.m 
Sándor, koznlta 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szerem 
T hamu. Thaodona 
Tivadar. Teréz 
Tóbiás, Terns 
Vendel, Vahria - 
Vi tor, Vcroaüu ioioii 
VI mrs Vi tória 5(>8os 
Vince, Vilma 12413 
Zoltán. Zsófia «15.A55 
Zsígmsnd, Zsuzsanna ő463

2145) 
55177 

2737 
51515 

101869 
34'55 
7))7S7 
12538 
65'2 7 
17711 
88107 

107897 
4S5454 
74577 
2727 

3495) 
5547' 
2*005

Figyelem!!
Küry Klára, Komióssy Emma stb. neves 
művésznők által állandóan hasznait, Fran- 
cziaországban kitüntetett s legjobbnak el­
ismert: , , . . ,r
a janovitz-fele Gyöngy-crema, tegelye l K. 
a Janovitz-féie Gyöngy szappan drb. 80 t. 
a Janovitz-féle Gyöngy pouder,
(rózsa, fehér, crém színben) doboza 1 K.
a Janovitz-féle Gyöngy arczviz
... 2 k. 50 I.üvegje ,

a Janovitz-féle Gyöngy-kezfinomito
üvegje

a Janovitz-féle Gyöngy szájvíz,
(a szájpadlás, a foghus és foghus 
és foghus megerősítésére) üvegje 1 K. bU 1.

Kaphatók az egyedüli készítők : Angyal 
gyógyszertárában, Hatvan Discret posta 

szüétküldés naponta.
Az arcz és kézbőr ápolására. Kitűnő ered­
mények. Számtalan hála és köszönő level.

o r o n aLegnagyobb nye- | Q Q 0 0 0 0 k
remény esetleg . á 2ooouo 2 á 10000U 1 á voooo

4U0UU 5 á’sUU 0, 3
I l S 36 l mm korona cs még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű aiai. v K 3
eredeti sorsjegy -.75, v. K. 1.60; d eredet, sorjegy frt. l^v. K. ^ 

Catído^lerv^zet'^íbjUil^nu^Meg^irddésekc^ eredeti *st!rsjegyekreekérünk^azoimal,.|de

folyó évi október hó 29-ig-legkésőbb

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszamok gyorrm^-W''*"

É"-w \ [_

_______ ,a ÉS
Sürgönyczim: bankhaza BUDAPESTEN.

Törökék Budapest.

Hazánk legnagyobb os/tálysorsjátek üzlete.
Főárudánk osztálysorsjátek üzletei ,

KÖZp0MtwzeTumékökrutUn|H,6m. hókE.^febet-kCmt s4fa.

Sürgönyczim : 
Törökék Budapest.
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ORSZÁGOS ORSZÁGOS

VENDÉGLŐSÖK SZAKLAPJA. PINCZÉREK SZAKLAPJA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Kerepesi-ut 13.

Egyedüli legelterjedtebb heti =
és hirdetésekre legalkalmasabb szaklap.

6Bä» 46-I»- — «t&iSi* ’IW* 4M»;
isr.. .. W* r-X&jjíL esaj

Miért nun kér mutat vány számot?
Ha
Ha

Ha
Ha

szinmagyar, független politikának és 
szókimondó állásfoglalásnak hive,
korán reggel akarja újságját 
megkapni,

félnappal korábban akarja olvasni 
azt, ami az előző napon törtéit,
a világ összes eseményeiről gyorsan 
akar értesülést kapni,

Ha
Ha
Ha
Ha

már reggel akarja olvasni az előző 
napi egész országgyűlést, 
gyönyörű fényképekben akarja látni 
a fontosabb eseményeket, 
a közgazdaságról teljesen tiszta képet 
akar látni és a teljes áru és érték- 
tőzsdei tudósítást,

ingyen és bérmentve akar kapni egy 
teljes regénykönyvtárt s karácsonyra 
egy bő tartalmú diszalbumot

akkor fizessen elő október l-én a

.11 l: VAU HÍRLAP
czimü független napilapra.

ttu ,,rí : <; i. • . Havonkint kor. 2.40 I El vilZiióLVSi cli d 1 • Negyedévenkint 7.— ||j

t v ingyen akar mutatványszámhoz jutni, úgy forduljon a kiadóhivatalhoz 
JuLö Budapest, V. kér. Honvéd-ulcza 10. sz.

Félévenkint kor. 14. 
Évenkint 28.

Sömörbetegek
olyanok is, kik sehol gyógyulást 
nem találnak, kérjenek prospek­
tust és hiteles bizonyító leveleket
-------teljesen ingyen.--------

ROLLE C. W. gyógyszerész.
A 11 0 n a-B a h r e n f e Id. (Elbe)

Nincsen betegség a háznál
ha meghozatja a hires

r a j, y =
3 *idaizsamot,

Harisnya

— különlegességek!
Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Diis választék a legdivatosabb

1101, férfi, es

a balzsamok királyát, mely minden betegség 
ellen egyedüli biztos szer; ezen hires balzsam 
által megakadályozza a főfájást, köszvényt, 
csuzt, rheumát, fog és hátfájást, lábszaggatáat, 
kólikát, gyomorfájást, szóval minden betegség­
nek egyedüli biztos orvossága a hires Király- 
balzsam, tehát ssükséges, hogy minden háznál 
készenlétben legyen. Egy nagy üveg 2 kor. 
55 fillérrel, 3 üreg 6 kor. 55 fillér utánvéttel

kapható ----------------------

than

íudapest, \ 111. József-kőrut ti. szám.

2 pár saját kötésű fekete czérna 
harisnya 10 korona.

Grósz-Nagy F ere néz
gyógyszerésznél

DEBRECZEN.
Budapesten : TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában 

Király-utcza 12.
Fgyancoak ezen szerrel megrendelhető az egész 

országban elismert

hires hajdúsági bajuszpedrő
melytől a legrövidebb idő alatt a legszebb 
bajusz nyerhető 3 doboz _ korona 15 fillér 

bérmentve, utánvéttel.

Iszákosság nincs 
= többé! =

Kívánatra bárkinek bérmente­
sen küldünk egy pró-

----------------báta Cozaporból.
Kávé, tea, étel vagy 
szeszes italban egy­
forma ny adható az 
ivó tndta nélkül.

A C OZ APOR többet éri 
mint a világ minden szóbe, 
széde a tartózkodásról, mert 
csodahatása ellenszenvessé te­
szi az iszákosnak a szesze- 
italt. A COZA oly csendeses 
és biztosan hat, hogy azt n 
feleség, testvér avagy gyera 
men egyaránt beadhatja a- 
ivónak tudta nélkül és az ilz 
lető mégcsak nem is sejti m- 
okozza javulását.

COZA a családok ezreit bé- 
kitette ki ismét, sok sok ezer 
férfit a szégyeu és becstelen-

____________ségtől megmentett, kik később
« — —— józan polgárok és ügyes üz-

------------------ letemberek lettek. Temérdek
[fiatal embert a jó útra és szerencséjéhez segí­
tett és sok embernek életét számos évve 
meghosszebitotta.

Az intézet, mely a Cozador tulajdonosa* 
mindazoknak kik kívánják egy próba adagot 
és egy köszönő Írásokkal telt köpyvet dij és 
költségmentesen küld, hogz igy bárki is meg­
győződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, 
hogy az egézségére teljeses ártalmatlan.

INSTITUTEIgyen próba 416 sz.
Vágja ki ezen szel­

vényt és küldje még 
ma az intézetnek.

(Mevelekre 25 fill, 
levelező lapok 10 fill, 
bérmentesitendök.)

COZA

(Dept. 416.)

62, Chaeoery Laae, 

London, Anglia.

«Részletfizetésre
Porczellán es üveg szervizek, lámpák, 
china ezüst. Kérésre képes színes ár­
lap ingyen. Ugyanitt utazók felvétet­
nek, kik vendéglősöket, kereskedőket 
és henteseket látogatnak, hires szegedi 
paprika eladásával sokat kereshetnek. 
1 kiló világhírű szegedi paprika 3 

frt. utánvéttel. ■ . ■...

Mnkovfs Károly és Fii, Szegeden.

Könyvnyomdái
munkákat

jutányosán készít

Réthelyi L. és Társa
KAPOSVÁROTT.



A hires Árnnyal

kérőim i.>
Angyal köszvényszesz (egy uyig d- 
hasznalisa után biztos hatás) üvegje - kor 
Angyal kenőcs (bőrviszketeg, bőrkiütés 

ellen) tégelye ö kor.
Angyal fagyszesz (fagydaganatok ellen) 

üvegje 2 kor.
■ Számtalan hálalevél.

Raktár Ausztria-Magyarország részere az 
az egyedüli készítő :

Angyal gyógyszertár Hatvanban.
Postai szétküldés naponta !

ÉN CSILLAG ANNA
185 em. óriás hossz Loreley 
hajamat, as általam feltalált 
kenőcs 14 havi használata 
után értem el. Ezen kenőcs 
az egyedüli szer a haj ápo­
lására, a növés elomosditá- 
sára, a fejbőr erősítésére, 
uraknál erős és teljes sza­
kállt növeszt és már rövid 
iedei használat úgy a haj­
nak, mint a eittkállnak ter­
mészetes fényt és teltséget. 
kölcsönös és megóvja esti­
ket a korai megőssülés- 
^61 egész a késő aggkorig

= Egy tegelylara -■—== 
1, 2, 3 és 5 forint

Postai szétküldés naponkint az összeg előzetes 
beküldése vagy utánvéttel az egész világba a 

gyárból, hova minden rendelés intéiendő.

CSILLAG ANNA
Wien L, Graben 100.

31

Megbízható és szorgalmas

ügynökök
olyan vidékről, hol B SZŐIÖ 
megterem é* szőlőiniveléssel
foglalkoznak és a hol » filoxera 
pusztításait már megkezdette 
vagy pedig a hol szőlőültetes- 
sel foglalkoznak: ssép állandó 
es biztos mellék keresetre te­
hetnek szert, ha czimüket köz­
ük Hegyi Lajossal Budapest 

....... y-utcza 1 3. I.Király-

TSchieb t- szappar:
(.Szarvas“ vagy kuksszapi.au1)

L,*g!obh, tepktadóBftbb és savit » 
legélesebb »táppá 1. ,-L

Ment ifliiidvuueuiü karon 
•alkatrészektől.

Mindenütt kapható.
A vásárlásnál kü'önftsen ügye',ifink arra, hogy minden 
dar?b -szapp*n >' chicht» néwal és a »szarva»» vagy 
a kulcs védjegygyei legyen ellátva.

♦sasim mm*

mm* íbhb>

Mg? / ■ JL T M ■■ *

jOKGÓ JANOS 0 B AS» m
i>hrl rnktor: \\ Ili; UH, Np* 73 b %

Levelezőlap elegendő, 1 < gy ßaidfjt.on illusztrált ávjegyze- 
kernet ingyen es bcimentvc negknphassa, eleső be\asailas cze M 
jából. Az üzleti eljárás szigorúm liíztesscges, vaszedes talj«»oi. «
kizárva. - W

Orajavito műhely Afítt ^
Mindennemű zsebé,.b. uj rugó bel.élj «rff;<0 kr. Slini«, véUrolt vegy %.

javított óráért kezességet vállalok. jft
Kivonat a nagy árjegyzékből.

7587 ,z. l«gole»óbb, legjobb »tr.píd óte, nikkellekb... 16 trti* j«f ff *■
8039 *z. valódi ezüst pánczél-láncz 15 gi....................................... $ & y
7858 sz. wzüst remontoir, dupla iedeiu • • • • ^ • / „11.50 ®
7889 sz. inga óra ütöműv»1, 2 sulylysi, n *z- ' 8á- > j.jq f
7W2* “srivsikadjik nevemre és'házízámoiura 7 5b. pontosan figyelni.

6I
m
I

jr '•*. •% '*ty • <***&*' mm*
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A vegyileg megvizsgált, amellett Iiatosa^iUl
az arezbörru ártalmatlannak talált

SIORVBSITÓ
eltávolítja a hölgyeknél az oly esuny a, kellő 
ni öt len arCZSZÖrt gyökeiéitől, anélkül, hogy az
arezbörnek leykevsibe is ártana •» az arc­
nak megadja az üdeaeget. fincmssget, es 

simaságot. Ára 7 korona.
Vidéki megrendeléseket diák réten utánvét mellett 

eszközöl

Schmldek I Budapest, VII ■ tiyir-u 18.

yyógysavanyuviz
hazánk legszcnsavdusalb 
vize, mely rendkívül ize 

rencsés vegyi összetételénél, páratlanul gon­
dos kezelésénél fogva nemcsak a hazai, w
a legnevesebb külföldi vizekkel u. m . Gievv-
hübli, Selters, Krondoríi sib. vizekkel í ült un
lelveszi a veisenyf. A gyomor-, VBS6-, lioiyag- 
és epekő-bajoknál, továbbá a legzoszei vek 
megbeteg édeséinél több oivostanái állal 

rendkívüli■ eredménnyel álkalmaztatiK.
Eísirangu elvezeü-asztaii viz!

* Főraktár:

Hónig és Weinberyer
czégnel

== KAPOSVÁRO T T. ■
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